

После пленарного заседания работа конференции проходила в рамках пяти секций. В мероприятии приняли участие представители Правительства Вологодской области (в частности, заместитель губернатора области А.Ю. Макаровский) и Законодательного Собрания Вологодской области (в частности, председатель постоянного комитета по вопросам местного самоуправления Т.И. Никитина), члены Общественной палаты Вологодской области, Общественной палаты России, действующие и бывшие работники органов местного самоуправления и муниципальных учреждений области, представители научного и преподавательского сообщества (экономисты, историки, филологи, философы, юристы), работники архивов и музеев региона, представители общественных организаций, студенты.

От ИСЭРТ РАН на пленарном заседании конференции с докладом «Современное состояние местного самоуправления, проблемы и тенденции развития» выступила Т.В. Ускова, в заседаниях секций участвовали О.Б. Молодов (с докладом «Роль средств массовой информации на современном этапе развития гражданского общества»), Т.П. Кожина (с докладом «Некоторые показатели развития гражданского общества (по данным статистики и результатов социологических исследований ИСЭРТ РАН)») и Н.В. Ворошилов (с докладом «Социальный портрет современного руководителя органа местного самоуправления»).

В целом конференция прошла на достаточно высоком уровне, практически все доклады вызвали интерес у участников заседаний и оживлённую дискуссию. По итогам была принята резолюция с рекомендациями к органам власти Вологодской области по совершенствованию форм поддержки муниципальных образований региона, дальнейшему развитию института местного самоуправления. В данную резолюцию были включены и предложения ИСЭРТ РАН. По итогам конференции планируется издать сборник материалов.

Материал подготовил:

*Н.В. Ворошилов
младший научный сотрудник ФГБУН ИСЭРТ РАН*

ВИЗИТ АКАДЕМИКА РАН В.М. ПОЛТЕРОВИЧА В Г. ВОЛОГДУ



Встреча академика В.М. Полтеровича с руководством ИСЭРТ РАН

27 – 28 апреля 2014 года по приглашению Института социально-экономического развития территорий РАН Вологду посетил заместитель директора Московской школы экономики МГУ им. М.В. Ломоносова, заместитель директора Центрального экономико-математического института РАН академик В.М. Полтерович.

В рамках его визита состоялась встреча с первым заместителем губернатора Вологодской области А.А. Травниковым. Она прошла совместно с рабочим совещанием по вопросам научного сотрудничества, в т. ч. по возможностям реализации в регионе программы «Народная ипотека».



Участники научно-практического семинара

Виктор Меерович познакомился с деятельностью ИСЭРТ РАН, провёл встречу с директором института д.э.н., профессором В.А. Ильиным, вместе с заместителем директора д.э.н. К.А. Гулиным принял участие в научно-практическом семинаре в Научно-образовательном центре ИСЭРТ РАН, встретился с руководителями и специалистами научных подразделений.

Кроме того, 28 апреля в здании Правительства области по адресу ул. Герцена, 27 состоялась публичная лекция В.М. Полтеровича на тему «Институты и инструменты региональной модернизации».

На мероприятии присутствовали научные сотрудники, руководители органов власти Вологодской области и города Вологды, преподаватели, студенты, молодые учёные и школьники.

В своём выступлении Виктор Меерович подробно остановился на общей характеристике стратегий модернизации, представил их основные классификации и отметил, чем отличаются спонтанная (когда всё отдаёт на откуп рынку), авторитарная (прямо противоположная предыдущей) и интерактивная модернизации (когда считается, что настоящий успех достигается только при организации эффективного взаимодействия государства и рынка).

Вторую часть выступления В.М. Полтерович посвятил вопросам развития региональных инновационных систем. Он обратил внимание слушателей на необходимость развития национальной инновационной системы, координации государственной экономической политики и стратегического планирования.

Отдельно были выделены вопросы развития региональных институтов. В.М. Полтерович подчеркнул, что в настоящее время в условиях «распыления» бизнеса существует вопрос недоверия между государством и бизнесом. Посредником в данной ситуации должны стать региональные агентства и ассоциации бизнеса. Как отметил докладчик, только тесное сотрудничество с региональными ассоциациями на основе заимствования передовых технологий может создать условия для эффективной модернизации и улучшения нашей жизни. В конце лекции Виктор Меерович ответил на вопросы слушателей.

Завершился визит академика В.М. Полтеровича в Вологду рабочей встречей в Администрации г. Вологды с начальником Департамента стратегического планирования и инвестиционной политики к.э.н. К.А. Задумкиным. Итогом мероприятия стало подписание соглашения о сотрудничестве.

Материал подготовил:

В.С. Усков

зам. зав. отделом ФГБУН ИСЭРТ РАН